
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

5000 τόνοι ληγμένων φυτοφαρμάκων θα
καταστραφούν!

Автор(и): Емил Иванов
Дата: 18.03.2015  Брой: 3/2015     

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Υδάτων ανακοίνωσε επίσημα ότι έχει ληφθεί απόφαση για την
καταστροφή 5.000 τόνων φυτοφαρμάκων με παρεληλυθυία προθεσμία λήξης, τα οποία βρίσκονται
σε 288 αποθήκες σε όλη τη χώρα. Η υψηλότερη συγκέντρωση είναι στις περιοχές των νομών
Πλόβντιβ, Βράτσα, Γιάμπολ, Κάρτζαλι και Σμόλιαν. Οι πληροφορίες από την περιβαλλοντική
υπηρεσία δεν διευκρινίζουν εάν τα τοξικά χημικά αποθηκεύονται και φυλάσσονται σύμφωνα με τις
σχετικές κανονιστικές διατάξεις και κανόνες για τη διασφάλιση της ασφάλειας. Αλλά σε κάθε
περίπτωση, αυτή η περιβαλλοντική «ωρολογιακή βόμβα» χτυπά εδώ και πάνω από 25 χρόνια και
αποτελεί πραγματική απειλή για πολύ σοβαρές συνέπειες, για ευρείας κλίμακας ρύπανση των
εδαφών και των υδάτων.
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Ποια είναι τα χαρακτηριστικά της απόφασης για την εξάλειψη αυτών των σημείων περιβαλλοντικής
καταστροφής; Η ελβετική κυβέρνηση παραχωρεί στη Βουλγαρία 23 εκατομμύρια φράγκα (περίπου
30 εκατομμύρια ευρώ) σε στοχευμένη μη επιστρεπτέα βοήθεια. Ο χρηματοδοτικός πόρος θα
χρησιμοποιηθεί για τη μεταφορά των επικίνδυνων προϊόντων σε ειδικά δοχεία σε μια αντίστοιχη
εγκατάσταση σε άλλη χώρα, όπου θα αποτεφρωθούν. Η προθεσμία ολοκλήρωσης του έργου είναι
το 2019.

Δύο γεγονότα ξεχωρίζουν σε αυτή την ιστορία. Για ένα τέταρτο του αιώνα, το βουλγαρικό κράτος
δεν βρήκε τα χρήματα ή τη θέληση να λύσει το πρόβλημα, παρά τους κινδύνους που δημιουργεί.
Όλες οι προσπάθειες, και έχουν γίνει τέτοιες προσπάθειες όλα αυτά τα χρόνια, για το σχεδιασμό
και την κατασκευή ενός ειδικού αποτεφρωτήρα έχουν αναβληθεί για καλύτερες εποχές. Ευτυχώς
επιτέλους περιμέναμε τέτοιες καλές εποχές. Ας ευχαριστήσουμε την ελβετική κυβέρνηση για τη
χειρονομία! Αυτή η έκφραση ανθρωπιάς και έγνοιας για τη φύση μας και την υγεία των Βουλγάρων
από μια χώρα εκτός ΕΕ (η Ελβετία δεν είναι μέλος της «οικογένειας των πλουσίων») προς μια
χώρα που είναι μέλος της ΕΕ για πάνω από 8 χρόνια είναι πολλά λέγοντα από πολλές απόψεις,
αλλά δεν αποτελεί αντικείμενο αυτής της πληροφορίας.


